

# 陕西工人报

SHAANXI GONGREN BAO

每周二、三、四、五出版 复字2410期

代号51 7 陕西省一级报纸

国内统一刊号 CN61-0015

1999年7月20日 星期二 今日4版



## 标题新闻

- 上半年我国国民经济增长百分之七点六
- 中国人民解放军严阵以待 福建进行战时快速集结演练
- 西安消费者投诉网络12315 启用
- 西安朱雀森林公园晋升为国家级
- 遭遇刺身的美前总统肯尼迪之子小约翰·肯尼迪17日在纽约驾机失事，生死不明

### 省供销社系统 大打扭亏翻身仗

本报讯(记者 柳江河)记者在近日召开的省供销社扭亏增盈经验交流会上获悉:截至6月底,该系统亏损企业比上年同期减少140户,减幅达10.08%,盈利企业实现利润235万元,比上年同期增长25.7%,上缴税金1110万元,这是自1992年以来该系统连续7年亏损后,第一次出现减亏势头。

今年以来,省供销社系统把扭亏增盈作为工作的重点,全省10个地市供销社系统全部实现减亏,铜川、商洛两地市减亏幅度均在60%以上。在实行划断考核后,渭南市社实现利润比去年同期增长25.7%。省供销社储运公司、省棉麻公司、省生产资料公司、省物资供应回收公司利润都有较大幅度的增长。尤其是兴平市供销社在累计亏损3000万元的情况下,短短的一年多时间,全系统20个基层单位就有19个走出困境,9个单位实现盈利。

# 挪用救济金帮困金 “一染”厂长受处分

本报讯 宝鸡市第一染织厂领导班子因违反市政府决定,将救济金和专项帮困金擅自挪作他用,前不久被市纪委、市监察局查处并通报批评,该厂厂长、党委书记索德福受到党内严重警告处分。

放救济金,经对该厂申报的名单审核,决定发给救济金10.59万元。4月30日,该厂领到现金后,由索德福等人决定,将1.3万余元用于该厂机关工作人员工资、值班、加班补助等支出。没过几天,市政府知道此事后,及时督促该厂纠正错误做法,索德福置之不理,继续违反市政府关于救济金发放原则,将4.5万余元用于支付退休金、维修费和办公费等。5月15日,擅自降低标准支付417名上班职工救济金4.1万余元,对144名下岗未进入再就业中心的人员每人应领的156元,直至市纪委、监察局立案调查之日(5月28日),才将剩余的0.56万元加上企业自筹款后发放。另据查实,去年12月22日,市政府决定由

资和职工生活困难问题,但该厂除将4.6万元用于支付职工工资外,其余均被挪作他用。

宝鸡市第一染织厂是宝鸡市国有企业中历史包袱沉重、经营运转困难的企业之一,有400余名职工欠发工资,百余名下岗未进入再就业中心人员生活没有着落,但该厂却将上级发放和帮困专项资金大部分擅自改变用途,引起了职工群众强烈不满,造成了不良的社会影响。

本报记者 杨乾坤



今年五一前夕,宝鸡市政府决定给部分特困企业职工和下岗未进入再就业中心人员发



1997年,邯钢在全行业产值仅占2.7%,销售收入仅占1.9%,而利润却占到全行业的21.9%,仅次于宝钢位居第二。1998年,在市场疲软、产量压缩的情况下,邯钢通过提高质量和努力适应用户需要,仍然实现了全年利润的稳步增长。

### 真心诚意学邯钢

谈管理讲效益,都离不开“人”。邯钢的老总刘汉章讲得好:“炼钢厂也好,煤矿也好,发电厂也好,还不都是靠工人干活!工人没有积极性,你国营企业能搞好?依靠工人阶级,三心二意不成,必须全心全意!”这就是邯钢经验中相当重要的一条。我们学邯钢不要以为这是“老生常谈”,就可以“纸上谈兵”而不去落到实处。事实上,“老生常谈”之中有科学,有真理,这就是:必须有一个好的领导班子,才能全心全意依靠企业职工办好企业;必须真心诚意发动和组织广大职工,通过实行目标成本管理的方式,增强竞争意识和能力,才能调动全体职工的积极性。(吴明)①

本报讯 西安邮电通信设备厂采取厂情发布会的形式,让职工知情、参政、议政。6月底,该厂又一次召开了厂情发布会。会上,厂长葛如保向各基层部门工会主席通报了厂生产经营状况,相关处室先后通报了厂务招待费使用情况,话费及房屋出租等收支情况,厂长还就职工关心的企业发展问题与大家进行了座谈讨论。会后,又组织与会人员参观了近几年研制开发的新产品。许多同志看到厂里已研制和正在研制的十多种新产品后,深有感触地说,我们以前只知道本厂的一些事情,通过厂情发布会,看到厂里有这么多新产品在研制开发,既了解了企业目前存在的困难,又看到了企业的希望。

### 怎样把厂务公开落到实处,西安邮电通信设备厂的做法是——

## 开好厂情发布会

厂情发布会,密切了干群关系,坚定了企业走出困境的信心,广大职工都希望厂情发布会能经常开,形成企业上下政通人和、百事俱兴的局面,以推动企业早日走出困境。(张军)

### 绿色明珠

近日,记者采访路过黄龙县,被这里的翠绿叠嶂的青山而深深的吸引住。公路两旁的群山枝叶茂密,郁郁葱葱,柏树英姿勃发,青松笔直挺拔,杨柳吐绿,槐树旺盛,湛蓝的天,雪白的云,鸟儿在树梢上鸣唱,蝴蝶在花丛中飞舞,小溪在山涧中欢快的奔腾,空气中弥漫着花草的芳香……

黄龙素有“黄河上游绿色明珠”之称。黄龙古为林区,森林植被已有几百年的历史。现在的森林面积达311万亩,草场65万亩,活立木总蓄积达846万立方米,森林覆盖率达68.9%。

据有关资料记载,黄龙有鸟类11目22科64种,有兽类5目11科31种。近年来不但发现销声匿迹多年的金钱豹,还发现了濒临灭绝的国家级珍稀保护动物褐马鸡国家

### 上的遗憾

讲了黄龙的土人情和林区的神奇,自然也谈到山中的野兽。

这里的深山有野猪、野鸡、还有豹子。一到冬季,是当地人狩猎的好季节。白雪皑皑,你顺着雪地上留下的脚印,就能很快发现猎物。

我问小黄:你们这有猎枪吗?他说:不但有猎枪,还有小口径步枪,有时还能弄上五六式半自动步枪,冲锋枪也能搞到。他说:去年冬有一外地人在这里打了六七头野猪,几十只野鸡,还有别的动物,狼发了一只。

我带着惋惜的口吻说:这样打猎,动物会打完的。小黄憨憨地笑了笑:“森林这么大,打不完。”听了这话,让人心里涩涩的,真不好受。

可喜的是黄龙县已成立了野生动物保护领导小组,并采取保护措施,加强森林生态环境和野生动物资源的保护。近两年,该县收缴土猎枪200支,也公开处罚了一批偷猎者,取缔了野生动物流通市场,这多少给人了一点欣慰。

动物是人类的朋友,我们应和平相处。

本报记者 柳江河

### 保护我们的家园(之六)

洛川的路上,

### 西飞集团拓展海外客户

本报讯 在最近结束的巴黎国际航展上,西飞集团与欧洲航空集团的合作又有新的进展,西飞与空客法空航一次签订1100万美元的飞机零部件转包生产合同。其中有A310和A320飞机5个舱门和一项复合材料结构件三项合同。同时还与空客英宇航达成A320飞机机翼前缘4个装配工作包的生产意向。(杨萍)

### 西航公司上半年创汇突破千万美元大关

本报讯(通讯员 刘亚丽)西安航空发动机(集团)有限公司上半年首次实现半年创汇1千万美元大关,累计完成1009万美元,比去年同期增长71.02%,民品合同签订也比去年同期增加20%。已实现“双过半”。

### 简明新闻

#### 央视今晚播出专题片《三秦之声》

本报讯 中央电视台戏曲音乐部和陕西电视台《秦之声》历经半个月的策划、录制,取名为《三秦之声》的专门介绍秦腔的专题片终于问世。中央电视台今晚在中央一套黄金时间开播,陕西电视台也将隆重播出。

《三秦之声》由秦腔的渊源流派、秦腔各个时期的代表性演员、秦腔代表性的班社和秦腔的现状四大部分组成,展现了当代秦腔在音乐、舞美、表演等各个方面的艺术成就。(田影文)①

### 深沪两市连续下探,昨日深市收盘到3657.2点,沪市收盘1479.1点。因中报行情来临,两市股指仍将下探,这对那些刚入市的新股民来说,无疑是雪上加霜。

今年5月19日,深沪两年在众多利好面的支持下,发生“井喷”,40多天里分别上冲到4896点和1756点,两市成交突破800亿元。许多新股民犹如淘金大军,纷纷携资入市。但这时起的股市似乎有意在与新股民玩起了游戏,7月1日起,指数调头下挫,一泻千里,连续阴跌不止,使不少新股民刚获利的股票顿时被牢牢套住,第一次领略了股市“高处不胜寒”的滋味。一些无奈“寒冷”的新股民开始了卸膊、卸腿的“宰杀”壮举。许多新股民抱怨:这股市又怎么了?

作为任何一名老股民都会牢记住这么一句

### 如今回头看“井喷”

本报记者 柳江河

此次井喷行情后,被套的新股民又是那一类呢?根据了解,无非有以下几类:看报看电视了解推荐股票。但他们忘了媒体上的消息仅供参考,有的机构推荐的股票,是为了让庄家拉高出货,你一旦轻信,往往是“高高在上”;还有一种是听小道消息;再就是贪,凡贪者必被套。新股民要精选股票,并给自己设一个盈利目标和止损位。甘蔗不可能吃两头,买股票也是这样。你不能将股票捂到最高再走,否则,还要

### 想说不容易

日前,一友人第一次从南方来,欲乘火车由西安往西北某地。处于地主之谊,笔者从帮助购票到前往送行,一直跑前跑后。然而,通过与火车站的“交道”,再加上与友人的交谈,内心对西安火车站陆生厌烦之感。

### 西安火车站

6月30日上午9点40分,我来到工商银行某储蓄所购票,售票窗口的车站工作人员却提出让我先拨打信息台电话(8168191111),待得到“订票序号”后才能购买。无奈,经过几番“输入错误”的反复实践,终于得到订票序号,并重新返回售票窗口将票买到。

本来,银行代售火车票标志着一种文明和进步,它给人们出门带来不少便利。但西安火车站却在这个问题上有意留“一手”——不给银行售票网点完全授权,而故意让购票人去拨打信息台电话,语音提示你共先后6次输入时间、车次、身份证号等等,稍有闪失或差错,信息电话便自动挂断让你重新再拨。一个订票电话打下来,少说也要两三分钟。说到这里,明白人恐怕已经知道是怎么回事了。这个电话不管你是否订上车票,还是按键失误,但只要拨通,就按信息台收费标准计费。有的人为了订上一张票,反复拨打几次;也有人根本没订上,信息费倒付了不少;更有人由于不会使用信息电话而无法预订车票。

难道不经过信息台就不能直接从银行售票窗口售票吗?答案是否定的。从技术上讲每个售票窗口都是计算机售票系统的终端,都可以充分显示各车次车票余额,这一点是完全可以实现。而西安火车站却为什么好事不做到底呢?

### 进站候车检票乱安排

友人购买的是7月1日的343次列车车票。20时30分,我们来到西安火车站候车大厅,正对大门的电子显示屏上显示该车次在一楼第二候车室候车。果然,第二候车室横梁西侧上方和检票口处的两个电子显示屏亦

显示343次候车字样。于是,乘坐该次列车的乘客纷纷到这里排队候车。谁知到了21时零5分,车站工作人员竟大喊,“343次,二楼候车室检票进站”。于是,长蛇阵般的乘客队伍后队变前队,吵吵嚷嚷朝二楼涌去,其混乱状不堪表述。友人叹息:“西安火车站的管理真是闻所未闻,见所未见……”

我想,可能是电子显示屏故障或是站方偶然安排失误吧。但不甘心的我,第二天(7月2日)的同一时间再次来到这里,欲揭开谜底看个究竟。不曾想,一楼几处显示屏上显示的字样同昨日如出一辙。众乘客按图索骥仍在一楼第二候车室候车。到了21时,不知是谁喊了一声“在二楼进站”,于是,大家又扛行李朝二楼涌去。这时过来两名工作人员,大喊:“停下,343次就在这儿候车!”其中,尤以那位310号工作人员更为凶神恶煞,不仅不文明地将双脚踩在座椅上,而且对欲上楼或上前询问的乘客大加训斥。在两名工作人员的“努力”下,混乱的乘客队伍终于又安静下来。谁知,过了不到5分钟,还是那位310号工作人员竟出尔反尔地喊道:“343次,二楼候车室检票进站!”刚刚平静下来的乘客顿时又被愚弄的感觉,乘客队伍重又归于混乱拥挤,这中间不乏老人和孩子。

### 电梯 一连两天都是坏

7月1日,被戏弄的乘客由一楼涌向二楼,两边电梯却只开了南侧一个。更多的,其中包括一挂双拐的残疾人,只得沿台阶一层一层向上攀登。谁知,到了7月2日,笔者“暗访”时,火车站做得更“绝”,两边电梯干脆双双关停。问及工作人员,说是“出了故障”云云。而笔者身边一些经常乘火车出行的乘客却反映:西安火车站的电梯不论是暑期、春运高峰,还是平时,反正一年到头总是开得少,停得多。

友人感叹,“没见过西安这样管理混乱,毛病又多的火车站。”西安在友人心目中的印象大打折扣,甚至在火车开动时,他还在摇头叹息。

(晓康 杨丽萍)

### 今日视点

### 长岭杯 头条新闻大赛

长岭冰箱 全国五强

### 石杯 通讯征文大赛

宝鸡石油机械厂 协办